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TISKOVÁ ZPRÁVA, 11. 1. 2024 

Zámecká půda v Roztokách se proměnila ve velkou kočovnou 
hernu  
 

Račte vstoupit do světa her, nikdy nekončící zábavy a fantazie bez hranic. Těsně před koncem roku 

Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy otevřelo na půdě zámku novou interaktivní výstavu, která 

nadchne dětské i dospělé návštěvníky. Nejedná se totiž o klasickou výstavu, jakou byste možná 

v muzeu očekávali, ale o velkou kočovnou hernu Sládkovna, kde je dovoleno ba přímo nařízeno si hrát 

a dovádět. Krásně výtvarně zpracované a do posledního detailu promyšlené mechanické hračky 

z autorské dílny Báry a Jana Sládkových evokují prostředí starých poutí. Dýchne zde na vás pořádná 

dávka nostalgie vyvážená nekončícím smíchem a zábavou. Na věku přitom nezáleží, herna je určena 

pro všechny, ve kterých stále třímá dětská radost ze života a chuť si hrát. 

„Impulzem pro vznik herny byly naše tři děti, pro které jsme začali vyrábět hračky a různá hejbla. Mezi 

naše první větší výtvory patřily unikátní mechanické adventní kalendáře, kde každý z nich skrývá jiný 

mechanismus, který po splnění malého úkolu dávkuje drobné radosti,“ vzpomíná Bára Sládková na 

úplné začátky. Nezůstalo jen u nich, v létě roku 2018 pro děti a kamarády vyrobili Siláka a Střelnici, kde 

jako nápis poprvé použili název Sládkovna. Následně tyto atrakce, které mimochodem fungují dodnes, 

vytáhli u nich doma v Ďáblicích při masopustu, kde se ukázalo, že baví i širší publikum. Od té doby 

hernu neustále doplňují o nové prvky a jezdí s ní po různých festivalech a jiných akcích. 

Inspiraci pro svou tvorbu čerpají manželé Sládkovi v běžném životě: „Baví nás představa staré pouťové 

zábavy, kdy hry nemusely blikat a řvát na celé kolo, aby na sebe upoutaly pozornost. Vždy se snažíme 

hrám přidat příběh, který jim dodá další rozměr. Zároveň s příběhem vymýšlíme i výtvarný styl tak, aby 

příběh co nejvíc podpořil. Některé z našich her jsou postaveny na známých principech, jiné jsou naše 

vynálezy.“  

Originální atrakce, které jinde nenajdete, prověří ostrost vaší mušky, pohotovost, trpělivost, schopnost 

spolupráce, sílu nebo postřeh. Přijďte si do Roztok zatočit klikou a nachytat pár vajíček, sestřelit pár 

piv a zabojovat přitom o srdce hospodské a mezitím vyhrát okresní přebor. Pojďte se potácet dom, 

zatímco se s vámi motá celý svět nebo dětem oslaďte život a nandejte jim, co se do nich vejde. Vylovte 

perly ze dna moře, pokuste se protáhnout kolem obří krakatice nebo zkuste úspěšně proplout velrybí 

zátokou a dovézt náklad bezpečně do přístavu. U námořníka Páji si pak můžete orazit paži nebo prsa a 

získat tak parádní tetovačku, kterou vám budou všichni závidět. A cestou domu si ještě můžete 
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střihnout valčík skrz parčík. „Největší naše radost je vykouzlit úsměv na tvářích našich dětí, kamarádů 

a všech ostatních, kteří se s námi na některé z akcí setkají,“ dodávají Bára a Jan Sládkovi.  

Na půdě roztockého zámku si můžete hrát až do 28. dubna 2024. Herna je, stejně jako všechny výstavy, 

otevřena od středy do neděle vždy od 10 do 18 hodin. Jen pozor! Kapacita výstavy je omezená, takže 

se nemusíte bát, že byste se k nějakým hrám nedostali. Nejlépe učiníte, když si koupíte hodinové 

vstupenky na konkrétní čas předem na webu muzea www.muzeum-roztoky.cz.  

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kontakt: Iva Vránková, tel.: 776 346 941, e-mail: vrankova@muzeum-roztoky.cz 
Středočeské muzeum v Roztokách u Prahy, Zámek 1, 252 63 Roztoky 
www.muzeum-roztoky.cz, otevřeno: středa – neděle 10 – 18 hod. 
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